

“星宝”一个飞奔 奶奶泪目了

一群志愿者七年暖心守护

5月19日下午,一场特别的户外活动在明州田语生态农业园温馨上演。这场活动由暖星益行志愿服务团发起,数十位孤独症儿童在志愿者的陪伴下,将“春天的色彩”装进亲手制作的帆布袋中。

“暖星益行”志愿服务团2018年组建,志愿者们来自宁波城市职业技术学院商学院和宁波经贸学校。目前,他们已经组织了200余场活动,他们带着“星宝”走进动物园、农场等,帮助他们走出家门,融入社会,享受健康快乐的生活。



活动现场,“星宝”在志愿者的陪同下,为帆布袋染色。

1 用双手创造出独一无二的帆布袋

现场,志愿者带着“星宝”走进田间,开始寻找春天。孩子们在志愿者的引导下,兴奋地捡拾着新鲜的树叶、采摘着鲜艳的野花。这些生动的自然元素,让孩子们感受到了大自然的气息。

“接下来,我们就把这些花朵和树叶印在帆布袋上面,这样就把春天永远留下来了!”“星宝”在志愿者的协助下,将树叶和花朵精心摆放在帆布袋上,贴上胶带,用小锤子轻轻敲打,在一声声的捶打声中将植物的美丽色彩和形态拓印到帆布袋上。“星宝”与志愿者一起全神贯注地投入到创作中,他们用自己的双手创造出独一无二的帆布袋,用这样的方式留住春天。

最温暖的,莫过于“送出春天”环节。“星宝”在志愿者的引导下将自己精心制作的帆布袋送给家长。这不仅仅是一个手工艺品,更蕴含了孩子对家长的爱。

2 突如其来的惊喜,让老人泪目了

在这个温馨而热闹的活动中,有一个小小身影格外引人注目,“星宝”泽泽在活动中相当专注。在结对志愿者姐姐的协助下,他细致地挑选着每一片叶子,每一朵花,并小心翼翼地粘贴在帆布袋上,尝试植物拓染。虽然泽泽的小手并不那么灵巧,几次尝试后的效果并不理想,但他并没有放弃。他

一次次地撕下不满意的部分重新粘贴,用小锤子卖力地敲打,以确保植物的颜色能够完美地拓印在帆布袋上。经过不懈努力,泽泽终于完成了他的作品——一个布满五颜六色植物图案的帆布袋。

“奶奶,送给你!”完成作品后,他立马拿着亲手制作的帆布袋,塞到一旁正在休息的奶奶手中。这

突如其来的惊喜,把老人打动了。她轻抚着手袋上的图案泪目了:“这是孩子那么大第一次亲手给我做礼物,我很幸福很骄傲。”

这份深情告白让在场的每个人动容。泽泽从小就是奶奶一手带大的,奶奶总是耐心陪伴着他,虽然泽泽在社交沟通上有些困难,但他对奶奶的感情却深厚无比。

3 他们已经守护“星宝”七年了

今年是“暖星益行”志愿服务团持续关注孤独症儿童的第七个年头,这支中高职一体化的志愿服务团队来自宁波城市职业技术学院商学院和宁波经贸学校,他们用实际行动守护着这群“星宝”。

宁波经贸学校的王玉静,就是

一名长期陪伴孤独症儿童的志愿者,这些年的陪伴,她见证了一个个温暖而动人的瞬间。“只要我们用心去感受,就能够跨越障碍,与他们建立起真挚的情感连接。这份守护不仅是对他们的关爱和支持,更是对我们自身成长的一种丰富和提升。”

看着孩子们的笑容,“星宝”的家人们纷纷向志愿者们表达谢意。“对我们来说户外集体活动非常难得,感谢你们多年来的陪伴,让孩子们能感受自然、融入社会,他们一定会越来越好的!”

记者 薛曹盛
通讯员 金奕成 桑蕾 文/摄

这个“共富集市”上一台缝纫机的故事让人感动

5月19日,海曙区段塘街道丽园社区“共富集市”迎来了第三季活动。在这场集市上,一台缝纫机的故事让人感动。

1 居民一个小小的需求他记在心上

前两季的“共富集市”活动,党员王国芳都作为志愿者参与其中。在第一季“共富集市”上,几名老人看到,志愿者在为居民提供理发、磨剪刀等各种服务,就询问网格员有没有补衣服的志愿服务。他们年纪大了眼神不太好,有的腿脚不便,想找个补衣服的地方也很难找到。

居民这样一个小小的需求,王国芳就记在了心上。1个月后,王国芳告诉社区,前段时间他朋友的服装厂刚好有一台旧的缝纫机要置换,他马上想到了可以出钱把这台缝纫机买下捐给社区。这样,以后社区里的老人,在每个月的丽园“共富集市”上就能享受缝补衣服的服务了。

而王国芳的朋友得知,他要这台旧缝纫机的目的,是想要帮助社区的老人们,就表示愿意捐赠这台缝纫机。最后,王国芳只“抢付”了货拉拉的车费。

2 “我也要成为志愿者,反哺社区”

其实,王国芳做的“榜样力量”可远远不止这一件。几年前,他带头捐款设立了丽园社区第三支部慈善帮扶基金,结对帮扶海曙区洞桥镇困难妇女家庭;每年的慈善一日捐,他都主动带头捐款,并带动身边人一起参与到社区的公益事业中。

有了这台电动缝纫机,本应该

是开心的事情,社区却犯了难。原来社区的众多志愿者中,并没有人会使用缝纫机,为此,社区联合辖区志愿骨干力量开了两次小会,大家集思广益,有居民推荐了辖区残障人士陈师傅,称他早年学过缝纫这门手艺,能够担任“缝补志愿者”。

随后,丽园社区党总支书记卓静儿和网格员一起上门,跟陈师傅

聊起“共富集市”的事情,并以这台缝纫机为契机,为陈师傅创办了“针馨”工作室,支持陈师傅靠自己的手艺改善生活、增加收入。“我也要成为志愿者,反哺社区,加入每个月一次的‘共富集市’,发挥自己小小的力量,为居民提供衣物缝补的便民服务,传播正能量。”陈师傅开心地说。

3 社区将发掘更多“榜样的力量”

当天的“共富集市”活动,吸引了200多名居民前来参加。现场有磨剪刀、理发、量血压等多项服务,满足了居民的各种需求,尤其受到了广大老年群体的喜爱。

此外,致公党海曙区基层委“致爱仁心”义诊团队也进社区开展呼吸内科、骨科等健康义诊活

动,奉献他们的力量,让居民足不出户在家门口也能享受到专业的医疗服务。

卓静儿说,丽园社区还将继续发掘更多的“榜样的力量”,带动更多居民奉献爱心、传递温暖。

记者 林伟
通讯员 庄涵予 虞玲娜 文/摄



陈师傅给居民缝补衣物。

结婚启事

新郎陈成树与新娘骆春晓相识相知三载,于2024年5月21日正式结为夫妇。愿修百年之好,共赴白头之约。特此登报,敬告亲友,亦作留念。